

习近平同法国总统奥朗德通电话时强调 抓住机遇 努力开创中法关系新局面

新华社北京3月15日电 3月15日晚,国家主席习近平应约同法国总统奥朗德通电话。

奥朗德代表法国人民热烈祝贺习近平当选中国国家主席。奥朗德表示,法中两国都是联合国安理会常任理事国,都主张世界多极化,在许多重大问题上有相同或相近的主张。中国对促进世界和平、稳定、发展具有举足轻重的作用。法方同中方加强全面战

略伙伴关系的决心是坚定的。明年是两国建交50周年,法方愿以此为契机,同中方一道,继承友好传统,规划两国关系未来,推进互利合作。

习近平对奥朗德的祝贺表示感谢。习近平表示,法国是第一个同新中国正式建交的西方大国。建交以来,中法关系不断发展。中方高度赞赏法方将发展对华关系作为法国外交的优先重点。无论国际形势如何变化,中方对

中法关系的重视都不会改变。

习近平指出,当前形势下,两国关系面临许多新机遇。双方要坚持平等相待、开放包容、互利共赢的精神,适应时代变化,抓住机遇,保持高层交往,扩大务实合作,加强在重大国际问题上的沟通和协调,共同搞好建交50周年庆祝活动,增进人民友好,推动中法新型全面战略伙伴关系迈上新台阶。

十二届全国人大一次会议决定 李克强为国务院总理 国家主席习近平签署主席令任命

范长龙许其亮为中华人民共和国中央军委副主席
常万全房峰辉张阳赵克石张又侠吴胜利马晓天魏凤和为中华人民共和国中央军委委员
周强当选为最高人民法院院长 曹建明当选为最高人民检察院检察长



3月15日,十二届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议。会议经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。这是国家主席习近平同李克强亲切握手。新华社记者 马占成摄



中华人民共和国国务院总理
李克强

两会快论

一次次热烈的掌声在人民大会堂响起。掌声中,历史的接力棒在传递,党心与民心在凝聚;掌声中,饱含着对退出领导岗位的德高望重的老同志们的钦佩与敬意,饱含着对新一届国家机构领导人的信任和期望!

这是一个过去与未来的交汇点。新世纪以来激流勇进、极不平凡的岁月,已经熔铸成复兴之路上的坚实路基,“取得的成绩来之不易,积累的经验弥足珍贵,创造的精神财富影响深远”,社会主义中国穿越风霜雨雪,愈加从容自信、生机勃发,同时也锻炼和培养了一大批德才兼备、实绩突出的优秀人才。踏上新的伟大征程,一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的领导集体,是我们经受住各种风险考验、把各项事业推向前进的重要保证。从去年党的十八大到今年两会,顺利完成党和国家领导机构新老交替和平稳过渡,是我们的事业从胜利走向胜利的关键所在。中国特色社会主义就这样薪火相传,在一代又一代人的持续奋斗中展现旺盛的活力。

承载着全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的历史使命,我们所肩负任务的艰巨性和繁重性世所罕见,我们所面临矛盾和问题的复杂性世所罕见,我们所面对的困难和风险也世所罕见。担子重,责任大,更需要全党全国各族人民团结一心、攻坚克难,坚定不移地沿着中国特色社会主义道路前进。我们一定能够接续历史的荣光,开创更加美好的未来!

两会特别报道



国务院五次全体会议
三月十五日
这是温家宝和李克强亲切握手
会议经表决通过一次
决定李克强为中华人民共和国国务院总理
新华社记者
兰红光
摄

经济建设与社会发展



7版

今年190城市实时发布空气监测数据 对火电等六大行业实施特别排放限值

本报北京3月15日讯 记者鲍晓倩
报道:十二届全国人大一次会议今天举行“环境保护与生态文明建设”记者会,环境保护部副部长吴晓青表示,雾霾治理要重点抓重污染地区的大气污染治理,出重拳、用猛药、打组合拳。

吴晓青表示,京津冀、“珠三角”、“长三角”消耗了全国42%的煤炭、52%的汽柴油,二氧化硫、氮氧化物和烟尘排放量

均占全国三成,单位平方公里污染物排放量是其他地区的5倍以上。

“从今年开始,环保部将对火电、钢铁、石化、水泥、有色、化工等6大行业实施大气污染物特别排放限值,这是迄今为止我国污染治理史上最严厉的一项措施。”他表示,“十二五”时期将在京津冀、“珠三角”、“长三角”以及山东城市群开展煤炭总量控制试点,并督促各地加快

油品质量升级步伐。

他表示,到今年年底,我国将建成覆盖190个城市近950个监测点位的国家

空气监测网,并实时发布监测数据。这将为地方各级政府下决心治理大气污染提供有效监督手段。

吴晓青还说,今年环保部还将督促国控重点企业污染物排放监测信息向全社会公开。

(更多报道见4版)



9版